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[image: image28.png]O grafico de setores a seguir representa o resultado de uma
pesquisa feita em uma empresa para saber o nimero de filhos por
funcionario. A empresa conta com 1.000 funciondrios pais.
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[image: image29.png]Um garoto, por ocasido da Copa do Mundo de 2010, foi
presenteado por seu pai com a bola oficial desse evento, a
Jabulani, embalada em uma caixa de papel-cartao de formato
cilindrico circular reto.

Considerando a Jabulani perfeitamente esférica, com
circunferéncia maxima de 69 cm e tangenciando internamente
a superficie lateral e as bases da caixa (0 fundo e a tampa), a
altura dessa caixa é de:

(Admita 1= 3)
a) 115cm
b) 23cm

c) 345cm
d) 46cm

e) 69cm






1) Um estudo feito com certo tipo de bactéria detectou que, no decorrer de uma infecção, a quantidade dessas bactérias no corpo de um paciente varia aproximadamente segundo uma função q(t) que fornece o número de bactérias em milhares por mm3 de sangue no instante t. O gráfico da função q(t) encontra-se esboçado abaixo. O tempo é medido em horas, e o instante t = 0 corresponde ao momento do contágio.


[image: image1]
Com base nessas informações, considere as seguintes afirmativas:

I.
A função q(t) é crescente no intervalo [0,48].

II.    A quantidade máxima de bactérias é atingida 24 horas após o contágio, aproximadamente.

III.   60 horas após o contágio, a quantidade de bactérias está abaixo de 1.500 por mm3.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

b) Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d) Somente a afirmativa I é verdadeira.

e) Somente a afirmativa III é verdadeira.

2) 

[image: image2.png]Dois irméos, Joana e Bruno, saem de casa juntos para ir 4 escola.
Joana pensa estar atrasada e sai correndo. Sentindo-se cansada, a
partir de determinado instante, continua o trajeto caminhando. Bruno
sai caminhando e, ao aproximar-se da escola, em determinado
momento, comega a correr. Considere que os dois iméos quando
correm ou caminham, o fazem com velocidade constante.

Dentre os graficos a seguir,
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[image: image4.png]o que melhor representa a distancia percorrida desde a sua casa
até a escola, durante o tempo de percurso de:

a) Joana, é o gréfico 4.

b) Bruno, é o grafico 1.

¢) Joana, 6 0 grafico 3.

d) Bruno, é o gréfico 2.

e) Joana, é o grafico 5.





3) 

[image: image5.png]A Copa do Mundo da Africa do Sul registrou a pior média de gols
em uma primeira rodada dentre todos os mundiais que tiveram
primeira rodada ja realizados. Foram marcados apenas 25 gols
em 16 jogos.
0 grafico a seguir mostra a evolugao da média de gols, na primeira
rodada, nos mundiais de 1990 a 2010.
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[image: image6.png]De acordo com o grafico, para que amédia de gols na primeira rodada
da Copa do Mundo do Brasil, em 2014, seja aproximadamente a
mesma de 2002, a média registrada em 2010 devera ter um
aumento de:

a) 30%
b) 40%
) 60%
d) 80%
&) 100%




4) 

[image: image7.png]A geometria fractal & uma linguagem criada pelo matematico
polonés Benoit Mandelbrot no século XX e estuda as propriedades
& 0 comportamento dos fractais — objetos geométricos construidos
por repetides de padroes similares.

As figuras abaixo ilustram as trés primeiras etapas da construgao
de um fractal a partir de um quadrado de lado (, usando a figura 2
como padréo desse fractal.

Figura 1 Figura2 q Figura3 2}

Eapa Eapa2 Etpas




[image: image8.png]Suponha, para essa construgao, o procedimento abaixo:

Etapa 1: considere um quadrado de lado /.

Etapa 2: divida trés lados desse quadrado em trés partes iguais e
construa trés outros quadrados, como ilustrado na figura 2.

Etapa 3: repita o processo com os trés quadrados construidos na
etapa 2, de modo a construir nove outros quadrados, comoilustrado
na figura 3.

Repetindo sucessivamente esse processo, para um quadrado de
lado 1 cm, a drea total da figura obtida na etapa 5, em cm?, sera,
aproximadamente:

a) 10
b) 15
o 18
d) 21

e) 25




5) 

[image: image9.png]Paulo investiu RS 600,00 na fabricagéo de bonés de tecido para
Vendé-los em uma feira ao prego de RS 12,00 cada um.

Considere x o nimero de bonés vendidos e L(x) o lucro obtido com
avenda dos x bonés.

Nessas condigdes, o grafico que melhor representa L(x) é:
a) Ly

600

xV
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6) 

[image: image11.png]ATerra demora, aproximadamente, 365,25 dias para dar uma volta
completa a0 redor do Sol.

No entanto, o ano-calendario comum, convencionalmente, tem
365 dias solares.

Para corrigir essa diferenga, surgiu aideia de se criar o ano bissexto,
com 366 dias, usando a seguinte regra:

+ Séo bissextos todos os anos mdiltiplos de 400.

+ Também sao bissextos todos os anos multiplos de 4, e ndo
multiplos de 100.
+ Nao sao bissextos todos os demais anos.

Escolhendo-se, 20 acaso, um ano qualquer do periodo de 2001 a
2400, qual ¢ a probabilidade de o ano escolhido ser bissexto?
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7) 

[image: image13.png]Considere que a idade dos alunos de um curso foi representada
no gréfico a seguir.
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A melhor representagao de média da idade desses alunos é:

a) 18anose 1 mes.
b) 17 anos e 2 meses.
c) 16anos e 7 meses.
d) 16 anos e 9 meses.
) 15anos e 10 meses.




8) 

[image: image14.png]A partir dessa informacéo, pode-se dizer que:

a)
b)
)
d)
e)

250 funcionarios tém exatamente 3 filhos cada um.
a moda do nimero de filhos & 1.

a mediana do numero de filhos & 1.

200 funcionarios tém exatamente 2 filhos cada.

o numero de funcionarios que tém mais de 4 filhos & igual ao
numero de funcionarios que tém exatamente 4 filhos.




9) 

[image: image15.png]O retangulo dureo, que exerceu forte influéncia sobre a arquitetura
grega, foi também usado por grandes pintores, tais como Leonardo
da Vinci e Piet Mondrian, ressaltando a beleza e a harmonia de
suas obras.

Acompanhe, com auxilio da figura abaixo, a construg@o geométrica
de um retangulo aureo.
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[image: image16.png]Marca-se o ponto médio M do lado DC do quadrado ABCD.
Com centro em Me raio MB, traga-se um arco de circunferéncia
obtendo o ponto F no prolongamento do lado DC.

Traga-se o segmento EF perpendicular ao prolongamento do
lado DC.




[image: image17.png]O retangulo AEFD assim construido € chamado retangulo dureo.

Considerando, nesse retangulo AEFD, x a medida do lado AD e y
amedida do lado AE, tem-se:




10)  

[image: image18.png]A figura a seguir mostra, simplificadamente, o tragado de um
trecho da linha de um metr6 ligando duas estagdes indicadas
pelos pontos A e E.

Esse trecho est representado pelos segmentos AB e DE, arco
de circunferéncia BCD de centro O e raio medindo 5 km.

Os raios OB e OD sao perpendiculares, respectivamente, aos
segmentos AB e DE.





[image: image19.png]Consideradas as distancias dos pontos Ae E ao ponto O iguais
a 13 km e a medida do angulo central BOD igual a % radianos,
podemos afirmar que o comprimento total desse trecho de linha
mencionado seré, em km, de aproximadamente:

(Usen=3)

a) 17

b) 19

) 29

d) 32

e) 39




11) 

[image: image20.png]Dois operarios, Pedro e José, trabalharam respectivamente, 35 dias
& 23 dias. Pedro, que ganha por dia RS 10,00 a mais que José,
recebeu, nofinal, R$ 830,00 a mais que José. De acordo com essas

informagdes, podemos afirmar que:

a)
b)
)
d)
e)

Pedro ganha R$ 40,00 por dia de trabalho.

José ganha R$ 50,00 por dia de trabalho.

Pedro recebeu R$ 1.400,00 pelo trabalho realizado.
Pedro recebeu R$ 1.750,00 pelo trabalho realizado.
José recebeu R$ 1.150,00 pelo trabalho realizado.





12) 

13) 

[image: image21.png]Para construir o telhado de casas, os carpinteiros fazem uma
estrutura com vigas de madeira denominadas “tesouras”, com o
formato indicado na figura abaixo:

A

o 0 o
M

B C

Considere o o angulo de inclinagéo do telhado. Quando o
carpinteiro diz que o “caimento” do telhado é de p%, ele quer dizer
que, para cada metro na horizontal, o telhado deve subir p% de um
metro na vertical. Na execugéo do telhado de uma casa, usou-se
o “caimento” de 70%.

De acordo com essas informagées, pode-se afirmar que:
(Se necessario, use \2 =1,41e /3 =173.)




[image: image22.png]Considere a o angulo de inclinagdo do telhado. Quando o
carpinteiro diz que o “caimento” do telhado € de p%, ele quer dizer
que, para cada metro na horizontal, o telhado deve subir p% de um
metro na vertical. Na execugéo do telhado de uma casa, usou-se
o “caimento” de 70%.

De acordo com essas informagées, pode-se afirmar que:
(Se necessario, use \2 =1,41e /3 =173.)

a) «=30°

b) 30°<a<45°

) a=45°

d) 45° <a<60°

e) =60




14) 

[image: image23.png]Na mesa de frios de um restaurante self-service, estéo disponiveis
alface, tomate, brocolis, ricula, beterraba, cenoura, cebola e trés
tipos de tempero.

Podendo-se usar, no maximo, um tipo de tempero e pelo menos um
dos vegetais citados, a quantidade de tipos de saladas diferentes
que uma pessoa pode preparar com esses ingredientes é:

a) 381

b) 387

¢) 512

d) 516

) 508




15)  Um tanque tem 2 torneiras e um ralo. A torneira A enche um tanque em 3 horas, e a torneira B, em 4 horas. O ralo esvazia o tanque em 6 horas. Funcionando os três juntos, e o tanque estando vazio, o tempo para enchê-lo será de:

a) 2 h e 4 min.

b) 2 h e 24 min.

c) 2 h e 40 min.

d) 2 h e 48 min.

e) 2 h e 42 min.
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